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AUXILIAR No. 2
P1) Elija la mejor de las siguientes alternativas y calcule la inversión respectiva después del primer año.

a) Una inversión que produce el 12% compuesta anualmente.

b) Una inversión que produce el 11,7% compuesto semestralmente.

c) Una inversión que produce el 11,5%, compuesto continuamente.

P2) a) ¿Al cabo de cuánto tiempo una inversión de $420000 se convierte en $1465944, si la tasa de interés es del 25% anual, compuesta continuamente?

b) Una persona recibe $1100 en un año más ,por una inversión de $1000 hoy día. ¿Cuál es el retorno anual con: i) interés compuesto mensualmente, ii)interés compuesto semestralmente, iii)interés diario? ¿Cuál es mayor? 

P3) ¿Cuánto estaría dispuesto a pagar por los siguientes instrumentos de renta fija:

a) Un bono que paga 20 cupones de 100 semestralmente y un valor cara de 1000, si la tasa es de un 11%semestral.

b) Un bono cero cupon  a 10 años , cuyo valor cara es de 2500, si la tasa anual es de un 13%.

P4) Suponga que una empresa recibirá 100 millones de dólares en t=4, pero debe realizar un pago de 107 millones en t=5. Asuma el tipo de cambio al contado, r1=6% y las siguientes tasas forward: f2=6,4%, f3=7,1%, f4=7,3%, f5=8,2%.

Muestre cómo puede la empresa bloquear la tasa de interés a la que puede invertir en t=4. ¿Serán los 100 millones de dólares invertidos a esta tasa encerrada suficientes para cubrir el pasivo de 107 millones de dólares?
PAUTA AUXILIAR N2

P1)   La tasa anual efectiva se define como:  

 (1+ rm/m)mt - 1 con m el número de composiciones y t el número de años

a) (1+0.12/1)1*1 - 1=0.12 ( 12% anual

b) (1+ 0.117/2)2*1 – 1=0.1204  ( 12.04%

c)  en este caso es composición continua  ( Exp0.115*1 – 1=0.1218 (  12,18%

P2) a)    VP= VF/(1+r)N

En este caso como es compuesta continuamente a una tasa del 25 

                                                         VF=Expr t VP

                                                       1465944=Exp0.25t 420000

Despejando t (t=5 años

b) Ocupando que VP=VF/(1+r)n 
i)VP=(1+rm/m)m =VF

1000=(1+rm/12)12 =1100  ( rm=9,57%
ii)Ahora como es compuesto semestralme
nte:

1000(1+rm/2)2 =1100 (rm=9,76%

iii)compuesta diariamente

1000(1+rm/365)365 =1100 ( rm=9,53%
P3) a)      P=VP=C/r* (1-1/(1+r)n) + Valor cara/(1+ r)n
Luego el precio del bono será de: P=100/0,11(1-1/(1+0,11)20) + 1000/(1+0,11)20= 944,96

b) El precio para un bono cero cupón, se obtiene de la siguiente manera:

P=VP=c/(1+ r)n  

P=2500/(1+0,13)10=736,47

P4) Lo primero que se debe hacer es calcular las tasas spot de los períodos:

(1+r2)2=81+r1)(1+f2)=(1+0,06)(1+0,064)=1,1278, luego r2=6,2%

(1+r3)3=(1+r1)(1+f2)(1+f3) de aquí se obtiene r3=6,4%

(1+r4)4=(1+r1)(1+f2)(1+f3)(1+f4)  de aquí se obtiene r4=6,7%

(1+r5)5=(1+r1)(1+f2)(1+f3)(1+f4)(1+f5) de aquí obtenemos r5=7%

Ahora para asegurar la tasa forward para el año 5, la empresa puede:

1-Pedir prestado el VP de 100 millones. Esta dinero será recibido en 4 años. El préstamo tendrá una tasa igual a r4=6,7%, luego el préstamo=100/1.0674=77,151 millones

2-Invertir el monto total del préstamo a 5 años a la tasa spot de 5 años, luego invertir=77,151 * (1.07)5=108,2 millones

3-El efecto neto de estas transacciones es:

Año 0:Flujo de caja neto=0(préstamo-inversión)

Año 4:Flujo de caja neto=-100 millones (pago del préstamo)

Año 5=Flujo de caja neto=+108,2 millones (monto recibido de la inversión)

Obviamente, los 108,2 millones serán suficientes para cubrir la deuda de 107 millones.
